

- ◆全力抢险救援,最大限度减少人员伤亡
- ◆细致排查周边安全隐患,严防次生灾害
- ◆落实落细各项措施,加强安全预警和防范应对

又 踏 层 峰 辟 新 天

——《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》诞生记

向着全面建成社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标目标奋力前行,党和国家迎来又一个历史性时刻——

2024年7月18日下午,如潮掌声中,党的二十届三中全会正式通过《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》。

站在继往开来的历史关口,又一次具有里程碑意义的重要会议胜利召开,新时代新征程进一步全面深化改革的冲锋号角响彻神州大地。

以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全军全国各族人民矢志不渝、勇毅前行,以进一步全面深化改革开辟中国式现代化广阔前景,将强国建设、民族复兴伟业不断推向前进。

高擎改革旗帜 作答时代课题

——着力解决影响中国式现代化的体制机制问题,用好改革开放重要法宝,将改革进行到底

2024年4月底,一则重磅消息通过新华社的电波,传遍大江南北——

“中共中央政治局4月30日召开会议,决定今年7月召

开党的二十届三中全会,重点研究进一步全面深化改革、推进中国式现代化问题。”

“中国政治日程表上最重要的会议之一”“改革开放以来,历届三中全会都聚焦改革议题,为中国未来五到十年的发展作出谋划部署,因此尤为令人期待”……海内外关注的目光,纷纷投向中国共产党历史上的又一次三中全会——二十届三中全会。

三中全会,在亿万中华儿女心中具有沉甸甸的分量。党的十一届三中全会是划时代的,开启了改革开放和社会主义现代化建设新时期。

党的十八届三中全会以来,习近平总书记以伟大的历史主动、巨大的政治勇气、强烈的责任担当,亲自谋划、亲自部署、亲自推动全面深化改革,带领全党全军全国各族人民以前所未有的力度开辟事业发展新天地,中华民族伟大复兴进入不可逆转的历史进程。

放眼全世界,没有哪个国家和政党,能有这样的政治气魄和历史担当,敢于大刀阔斧、刀刃向内、自我革命,没有哪个国家和政党,能在这么短时间内推动这么大范围、这么大规模、这么大力度的改革,也没有哪个国家和政党,能在改革进程中取得这样的历史性变革、系统性重塑、整体性重构。

回望新时代以来全面深化改革的成功实践和伟大成

就,我们更加深切感悟到,党的十八届三中全会也是划时代的,开启了新时代全面深化改革、系统整体设计推进改革新征程,开创了我国改革开放新局面。

时光是忠实的见证者,人民是伟大的书写者。

2022年金秋,习近平总书记在党的二十大报告中向世界庄严宣告——

“从现在起,中国共产党的中心任务就是团结带领全国各族人民全面建成社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标,以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴。”

壮阔的复兴航程,标注下又一个崭新的奋斗坐标。“新征程上,靠什么来进一步凝心聚力、汇聚起推进中华民族伟大复兴的强大力量?答案就是靠中国式现代化。”习近平总书记以马克思主义政治家、思想家、战略家的深刻洞察力、敏锐判断力、理论创造力,指明前进方向。

当前和今后一个时期,是以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期。我们面临的形势环境之复杂前所未有,肩负的改革任务之艰巨前所未有,中国之问、世界之问、人民之问、时代之问向我们提出更加艰深的考题。

继往开来的关键时刻,如何团结带领14亿多中国人民迎难而上、接续奋斗,在危机中育新机、于变局中开新局?人民期盼中国共产党人的选择,时代瞩目中国共产党

人的答卷。

这次三中全会研究什么议题、作出什么决定、采取什么举措、释放什么信号,党的二十大闭幕之后,习近平总书记就进行着深入思考。

“改革开放和社会主义现代化建设新时期,我国大踏步赶上时代,靠的是改革开放。”

“党的十八大以来,党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革,靠的也是改革开放。”

“新时代新征程上,要开创中国式现代化新局面,仍然要靠改革开放。”

登高望远、拨云见日,习近平总书记的判断清醒而坚定。

在历史前进的逻辑中前进,在时代发展的潮流中发展才能更上层楼——

凝聚人心、汇聚力量,实现新时代新征程党的中心任务,迫切需要进行进一步全面深化改革;

完善和发展中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化,迫切需要进行进一步全面深化改革;

推动高质量发展、更好适应我国社会主要矛盾变化,迫切需要进行进一步全面深化改革;

应对重大风险挑战、推动党和国家事业行稳致远,迫切需要进行进一步全面深化改革…… (下转第2版)

市委常委会召开扩大会议

传达学习党的二十届三中全会精神 安排部署学习宣传贯彻落实工作

韦韬主持

本报讯(记者 殷雪莹、胡引平)7月22日,市委常委会召开扩大会议,传达学习党的二十届三中全会精神,研究我市贯彻落实意见,审议通过《党的二十届三中全会精神宣传工作方案》。省委常委、市委书记韦韬主持。

会议指出,党的二十届三中全会是中国改革开放又一座标注时代的里程碑。习近平总书记发表的重要讲话,视野宏阔、高屋建瓴、思想深邃、内涵丰富,具有极强的政治性、时代性、战略性、指导性,为新征程上进一步全面深化改革、推进中国式现代化提供了根本遵循。全会审议通过的《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》,科学谋划了围绕中国式现代化进一步全面深化改革的总体部署,是我们党历史上又一重要纲领性文献。全市上下要迅速把思想和认识统一到党的二十届三中全会精神上,充分认识新时代以来全面深化改革取得的伟大成就,深刻领会和把握进一步全面深化改革的主题、重大原则、重大举措、根本保证,牢牢把握党中央关于进一步全面深化改革的重点任务、关于提高党对进一步全面深化改革和推进中国式现代化领导水平的重要要求,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,全力推动全会精神在并州大地落地生根、开花结果。

会议强调,学习宣传贯彻落实党的二十届三中全会精神是当前和今后一个时期的重大政治任务。各级各部门要精心组织部署,迅速兴起学习宣传贯彻热潮。进一步领会核心要义,切实增强责任感、使命感,运用好各类传播平台,统筹传统媒体和新媒体、网上网下、内宣外宣,认真组织宣传报道,着力加强网络传播,广泛开展集中宣讲,深化理论研究阐释,大力营造学习宣传贯彻全会精神浓厚氛围。要找准切入点和突破口,积极主动谋划推进各项改革。大胆解放思想,勇于先行先试,既要积极承接国家及省改革试点任务,也要积极谋划符合太原实际、破解太原难题的改革事项,深入推进国家可持续发展议程创新示范区、碳达峰试点城市、气候投融资试点城市等试点任务,结合实际谋划推进产业链“链长制”、科技创新“四链”融合、产业投融资、文旅融合等一批重点改革,大力推进文旅体制改革,探索形成可复制可推广的“太原经验”。要聚焦发展第一要务,以最大努力争取更好结果。用足用好各项政策资金,加强经济运行监测调度,及时协调解决重点企业难点问题,狠抓重点项目建设和投产达产达效,全力推进“晋创谷·太原”建设,在扩消费上积极作为、不断挖潜,常态化做好项目调度与跟踪服务,扎实做好下半年经济工作,努力完成全年目标任务。要激励担当作为,以钉钉子精神抓改革落实。坚持鼓励改革、支持改革的用人导向,健全完善改革工作体系,形成“上下协同、条块结合、精准高效”的改革推进机制,运用好抓工作落实的“543”体系,充分调动广大党员干部谋改革、抓改革、促改革的积极性主动性,努力在中国式现代化新征程上交出进一步全面深化改革的太原答卷。

学习贯彻党的二十届三中全会精神

新华网“五感”品太原

本报讯 2024年山西省旅游发展大会即将在太原市举办。7月17日至21日,新华网连续推出《“五感”品太原》报道,通过视、听、嗅、味、触感受这座“锦绣太原城”。

《五感品太原|视》这样描述太原:三面环山、一水中分、九河环绕,太原山水柔情、雄秀壮丽,以明代钟楼为中心,各种老字号原址和潮流时尚店古今交融。这里有烟火人间、都市繁华。访雁丘处,诵“问世间,情是何物,直教生死相许?”于汾水畔,感“思归若汾水,无日不悠悠。”太原解放纪念馆、彭真故居……这里赓续红色、文脉绵延。登高远眺,目之所及,是这座城的风采、风韵和筋骨。

《五感品太原|听》讲述道,学一句乡音乡语,哼一声晋腔晋韵,在细腻的、轻盈的、厚重的、奔放的声线里,听一座城的过去与现在。那一声快板、几句诙谐,说的是生活里的“轻喜剧”,唱的是老太原人的“乡土情”。或者,带着耳朵奔赴青春,在这座“歌迷之城”,感受开放与活力。耳畔之间,拨动心弦的,是这座城的生机勃勃与活色生香。

《五感品太原|嗅》说的是太原可以触动鼻尖的事物。沿河骑行,在呼吸间捕捉青山绿水的原始气息,寻一处“植物秘境”。花海里,感受交融流动的盎然生机,还可以漫步醋园,嗅一嗅醋的酸香醇厚。在晋祠大米开镰收割时,轻启炉火,品淡淡米香。在这座城,触动鼻尖的,是如画的风光、岁月的沉淀和丰收的喜悦。

《五感品太原|味》则是各种太原“滋味”。从“老字号”里传承下来的“非遗”,承载着游客的赞叹和游子的乡愁,还有守正创新的匠人们,为这滋味添上五两趣味、半斤笑容,让你我吃出一个鲜活的太原。这座城的滋味,是唇齿间的烟火浓郁、市井繁华。

《五感品太原|触》通过“抚摸”太原一梁一木、一砖一瓦的纹路,听它从“三家分晋”讲到“北朝称雄”,从“李渊起兵”讲到“五代更迭”……撕开超薄精密不锈钢,动动手指轻点“一键炼焦”,听它讲述赋能千行百业,产业转型升级澎湃。历史的涓涓细流浸润着这座城市的血脉,造就了这里包容大气、开放通达的人文气质。以现代科技赋能提升传统产业,迈出了厚积薄发、固本开新、高质量发展的坚实步伐。

“五感”品太原,今天的太原,赓续千年文脉、呵护秀美河山、开拓产城新局,好一座“花花真定府,锦绣太原城”。

(李晓井)

聚焦2024年山西省旅游发展大会

锦绣太原正当红 海外博主看太原

我市将举办两场大型宣介活动

本报讯 7月19日,记者从市委网信办了解到,山西省旅游发展大会期间,“锦绣太原正当红”第四季和“海外博主看太原”第三季将分别于7月28日和7月30日开幕,通过两大项活动,更广更远处传播和展示锦绣太原城美丽形象。

由市委宣传部、市委网信办共同策划推出的“锦绣太原正当红”第四季将于7月28日拉开帷幕。活动将通过线上、线下多渠道宣传,借力微博、抖音等新媒体平台,采用短视频、直播、动画等新媒介形式,面向广大青年受众宣传魅

力新太原。用小切口折射大主题,将镜头聚焦美丽乡村,展现太原乡村新颜新貌、乡村振兴普惠成果,进而全面呈现“锦绣太原正当红”的美好气象,提升太原城市品牌形象。

7月30日,市委宣传部、市委网信办共同主办的“宜居宜业宜游地 最是锦绣太原城”海外博主看太原第三季活动也将拉开帷幕,晋祠博物馆、太原齐壁画博物馆、晋阳古城考古博物馆、钟楼街、食品街、雁丘园、双塔公园、太原植物园等将一一展示,希望借助海外知名博主的网络影响力,让更多受众认识太原、了解太原、爱上太原。(申波)

7月26日至8月4日

太原古县城五处景点免费入场

本报讯 “2024年山西省旅游发展大会即将召开,作为大会场地之一,太原古县城依托资源禀赋和区位优势,积极开展准备工作,目前各项工作基本就绪。”7月26日至8月4日,太原古县城内城墙、县衙、官龔主题馆、清明上河图数字主题馆、晋阳古城考古博物馆五处景点,实行免费政策。

为助力此次盛会,太原古县城的内城墙、县衙、官龔主题馆、清明上河图数字主题馆、晋阳古城考古博物馆五处景点实行免费政策。其中,官龔主题馆、清明上河图数字主题馆,均周二闭馆。清明上河图数字主题馆免费内容不含球幕影院。晋阳古城考古博物馆周一闭馆,游客游览时,需在晋阳古城考古博物馆官方公众号提前预约。

7月26日至8月4日,太原古县城内《满江红》影视基地、山西当代赏石艺术博物馆、天桥演艺表演三处景点均实行半价优惠政策。其中,山西当代赏石艺术博物馆周一闭馆。

太原古县城的城墙全长3732米,高11米,下宽13米,巍峨壮丽,引人赞叹。县衙创建于明洪武八年,是太原县地方行政长官行使职权的场所,是地方权力的象征。官龔龙凤呈祥主题馆,以清代光绪帝大婚流程为设计蓝本,以数字技术赋能传统文化,通过展演演绎、文娱沉浸、互动体验等多种形式打造中国最顶级晋文化主题场馆。清明上河图数字主题馆,创新运用新媒体技术,为参观者带来“一朝步入画卷,一日梦回千年”的感官盛宴。(贾尚志)



太原正在“生态+文旅”之路上阔步前行。图为摄于7月22日的天龙山旅游公路穿行在绿海之中。张昊宇 摄

太原宝藏地 先贤耀并州 | 太原宝藏地 诗文传千古

(见第5版)